



结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议
并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问

习近平乘专机回到北京

离开杜尚别时塔吉克斯坦总统拉赫蒙到机场话别送行

新华社北京7月6日电 7月6日下午,国家主席习近平结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问后乘专机回到北京。

蔡奇、王毅等陪同人员同机返回。

新华社杜尚别7月6日电(记者商洋、彭培根)当地时间7月6日上午,国家主席

新华社记者手记

“我看到了一个更加欣欣向荣的塔吉克斯坦”

一场隆重的典礼,在经久不息的掌声中开启。

5日下午,当习近平主席同塔吉克斯坦总统拉赫蒙携手步入塔吉克斯坦议会大楼时,在场人员起立鼓掌欢迎。激昂欢快的音乐声中,两国元首揭开纪念铭牌上的红色绸布,共同宣告中方援塔议会大楼、政府大楼正式落成。现场掌声雷动。

“尤其令人高兴的是,5年前我和拉赫蒙总统共同启动的塔吉克斯坦议会大楼、政府大楼项目即将落成,成为塔吉克斯坦首都杜尚别的新地标和中塔合作的新标志。”5日在塔吉克斯坦媒体发表的署名文章中,习近平

习近平结束对塔吉克斯坦的国事访问乘专机离开杜尚别回国。

塔吉克斯坦总统拉赫蒙率议会上院议长杜尚别市长鲁斯塔姆、外长穆赫里丁到机场话别送行。

拉赫蒙向习近平赠送2014年以来三次访塔的珍贵相册,再次热烈祝贺习近平主席

对塔吉克斯坦成功进行历史性国事访问。习近平指出,我这次访问期间,中塔两国元首进行了历史性会晤,将会引领未来很长时期中塔新时代全面战略合作伙伴关系发展。我愿同拉赫蒙总统一道,继续推动中塔关系开辟更加光明的未来。

赴机场途中,当地华侨华人和中资机

构代表在道路两旁挥舞中塔两国国旗,祝贺习近平主席对塔吉克斯坦国事访问取得圆满成功。

蔡奇、王毅等陪同人员同机离开。

当地时间7月5日晚,习近平还应邀同塔吉克斯坦总统拉赫蒙在杜尚别国宾馆进行了亲切友好的茶叙。

新华社记者手记

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章

以高质量党建促进高质量发展

——六论学习贯彻市委十三届五次全会精神

本报评论员

高质量党建是做好一切工作的根本保证。习近平总书记在视察山东时指出,“推进中国式现代化,必须坚持党的领导、抓好党的建设。”市委十三届五次全会深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神,对“全面加强党的建设”“扎实开展党的学习教育”等提出明确要求,强调“要牢固树立和践行正确政绩观,锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍,坚持以党建引领基层治理,驰而不息正风肃纪反腐,营造风清气正的政治生态。”

化干部队伍。全市各级党组织要全面落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚持以党的政治建设为统领,全面推进党的各项建设,以高质量党建促进高质量发展。

要永葆对党忠诚的政治本色。“天下至德,莫过于忠。”习近平总书记强调,讲政治,是我们党补钙壮骨、强身健体的根本保证,是我们党培养自我革命勇气、增强自我净化能力、提高排毒杀菌政治免疫力的根本途径。以高质量党建促进高质量发展,我们要

自觉把政治建设摆在首位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;自觉把理论武装贯穿始终,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,巩固拓展主题教育成果,切实把学习成效转化为推进工作的具体行动;自觉把纪律规矩挺在前面,

(下转第三版)

2个园区、3家企业分别入选减污降碳协同创新首批国家级和省级试点名单

青岛探索绿色低碳产业协同发展新路径

聚焦上海合作组织国家绿色发展论坛

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮
通讯员 张建峰

本报7月6日讯 在国家“双碳”战略背景下,协同推进减污降碳协同增效是实现环境效益、气候效益的创新工作机制,更是推动经济社会绿色低碳高质量发展的重要途径。当前,青岛正以减污降碳协同增效作为总抓手,推动发展方式绿色低碳转型,加快建设人与自然和谐共生的美丽青岛。

在团岛污水处理厂,几座污水处理生物池内的水泛黄且像开水一样翻滚着,啤酒废水和污水一同混合在生物池中。这是青岛啤酒股份有限公司与青岛水务集团有限公司联合首创的“啤酒高浓度废水与市政污水协同处理减污降碳资源化利用关键技术”项目的关键一环。据了解,啤酒生产废水中有机物浓度很高,可生化性极好,且不含有毒有害物质,可以作为城市污水处理厂碳源的绝佳补充,但由于需要执行污水间接排放标准,必须投入大量资金经过预处理后再排入污水管网,属于一种典型的“放错位置的资源”。面对这一难题,青岛啤酒股份有限公司与青岛



2023年12月,青岛高新区入选全国首批减污降碳协同创新试点产业园区。图为青岛高新区胶州湾北部主园区。

习近平向伊朗当选总统佩泽希齐扬致贺电 引领中伊全面战略伙伴关系向纵深推进

新华社北京7月6日电 7月6日,国家主席习近平致电马苏德·佩泽希齐扬,祝贺他当选伊朗伊斯兰共和国总统。

习近平指出,中伊友好交往源远

流长,建交半个多世纪以来,双边关系保持健康、稳定发展。面对纷繁复杂的地区和国际形势,中伊始终相互支持、同舟共济,不断巩固战略互信,稳步推进各领域交流合作,并就地区和国际事

务保持良好沟通和协调,既造福了中伊人民,也为促进地区和世界和平稳定作出积极贡献。我高度重视中伊关系发展,愿同总统先生一道努力,引领中伊全面战略伙伴关系向纵深推进。

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报7月6日讯

6日,市委书记曾赞荣到平度市、即墨区调

研,督导检查生态环境

保护“回头看”和人居

环境整治工作情况,调

研乡村振兴和防汛工

作。他强调,要深入贯

彻落实习近平总书记

重要指示批示精神,完

整、准确、全面贯彻新

发展理念,以更高站位

加强生态环境保护,以

扎实举措推进乡村全

面振兴,不断在绿色低

碳高质量发展上取得新

进展、新成效。

在平度市,曾赞荣

首先来到店子镇茶山

景区,听取违建整治拆

除有关情况汇报。他

强调,要提高政治站

位,加大工作力度,确

保按期高质量完成整

治任务,同时加强长效

管理,做到标本兼治;

要落实好林长制,统

筹抓好林木养护、森

林防火灭火等工作。在

李园街道西二十里堡

村,曾赞荣实地察看土

地整治项目耕种和管

护情况。他指出,要严

守耕地保护红线,落实

各级田长制工作责任,

提高土地整治质量,坚

决遏制耕地“非农化”、

防止“非粮化”。

在即墨区,曾赞荣

随机来到移风店镇堤

前村,实地察看雨污

管网、农村改厕、道路

硬化等农村人居环境

整治提升情况。他强

调,要坚持以人民为

中心的发展思想,立

足农村群众实际需

要,科学设计、明确标

准,因地制宜推进农

村基础设施建设,提高工

程项目建设质量。要认

真听取、及时回应群

众诉求,解决好农

农村人居环境整治中

的短板问题,切实提高

群众获得感和满意度。

在龙泉街道莲花田园

乡村振兴示范片区,曾赞荣

走进满贡村,听取片

区规划建设工作介

绍,参观农产品生

产车间,了解电商销

售等情况。他说,要坚

持抓党建促

乡村振兴,加强村级

党组织带头人队伍

和乡村人才

队伍建设,引领乡

村特色产业加快发展

,让农村致富路子

走宽、走实、走稳、走

远。要在特色农产

品加工上下功夫,保

证产品质量安全,丰富

产品开发,加大品牌培

育,与农村电商、乡

村旅游等相结合,让群

众在家门口就能实

现增收致富。

当前,我市已进入主汛期。曾赞荣来

到即墨区大沽河

移风拦河间,听取全

市防汛准备和应对情

况汇报。他强调,要立

足防大汛、抢大险、救大灾,做好雨情

汛情监测和预警,强

加防汛工程调度和巡

查,完善应急预

案,备足救援物资,开

展防汛应急演

练,全力确保安全

度汛,保障人民群众生命财产安全。

青岛两家化工园区入选全国百强

□青岛日报/观海新闻记者 李德银

本报7月6日讯 5日,赛迪顾问新材料产业研究中心发布《2024化工园区综合竞争力百强研究》报告。其中,平度新河化工产业园和青岛董家口化工产业园榜上有名。这是青岛两个化工园区在实现高端化、智能化、绿色化发展道路上取得的又一重要成果。

在全国678家化工园区中,平度新河化工产业园综合竞争力排名第80位。平度新河化工产业园总规划面积69平方公里,主要建设以高端精细化工为产业特色,现代物流和内陆港、现代服务业、都市产业、装备制造业相配套,产城融合发展的现代化专业园区。目前,园区已形成产业集聚效应,落户项目84个、总投资530多亿元,初步形成了精细化、海湾化工、化工新材料三个百亿级产业集群,成为青岛重要的专业化工园区和产业聚集区。

青岛董家口化工产业园此次位列第87位,该园区2018年9月获省政府批复,2023年8月完成扩区,总面积达到21.79平方公里,是具备国际深水大港优势的省级化工园区。园区以发展新型化工产业为主导,重点发力轻烃综合利用、化工新材料、高端专用化学品三大方向,初步形成了以海湾化学为代表的乙烯产业链、以金能化学为代表的丙烯产业链、以益凯新材料和双星轮胎为代表的碳四产业链和以新技术引进、新成果转化应用为重点的高端专用化学品板块,已呈现龙头带动、集群发展态势。根据相关规划,到2025年,董家口化工产业园高端化工产业产值将突破1000亿元,跻身国内一流化工园区行列。